

时隔两年再战世青赛

袁安琪伤愈归来继续拼

本报记者 周 圆

“现在的我比之前更成熟。”10月7日，2024年世界青年羽毛球锦标赛单项赛在南昌国际体育中心拉开战幕，2022年世青赛女单亚军袁安琪轻松闯过首轮关。2022年12月受伤后，时隔近两年再次回到世青赛，袁安琪做好了充分准备。

2022年底在厦门参加全国锦标赛女单半决赛时，袁安琪左膝前交叉韧带断裂被抬出场，之后立即到成都进行了手术，又到辽宁在沈阳体育学院教授牛雪松团队的帮助下，进行了半年的康复。整个2023年，袁安琪都在康复，直到今年初才开始训练，4月的全国单项冠军赛她迎来了康复后的首秀。

2006年出生的袁安琪是2022年世青赛女单亚军，两年后重返世青赛，她的康复情况备受关注。“伤病已经没有什么影响了。”虽然比赛中她的左膝还戴着护膝，但只是起到保护作用。受伤后看着其他队友打比赛，

袁安琪也会着急，所以她更加期待这次世青赛。

世青赛单项赛首日，袁安琪21比3、21比6轻取爱沙尼亚选手罗米利·瓦克，看台上不少粉丝来给她加油。“之前打青年赛没有这么多观众加油，现在主场大家都在为中国队加油，让我们很有动力。”主场作战，袁安琪感觉非常好，周围的一切让她感到很高兴。

能够重回国际赛场，袁安琪感慨道：“一路走来挺不容易的，要谢谢教练、医生、工作人员等对我支持和帮助的每一个人。”重新回到赛场，袁安琪表示要从零开始，“没觉得伤病有什么影响，之前的成绩都抛之脑后了，只要站在赛场上一切都是未知的，就是全力去拼。”

16岁夺得世青赛女单亚军，袁安琪被认为是国羽的未来之星，伤病中断了她前进的步伐，但任何事物都有两面性，在袁安琪看来，伤病也使她更加成熟。“自己经历了一次伤病，比同龄人经历得更多一些，也是有成

长的。”如今再回到球场，袁安琪的心态也发生了积极的变化，“之前因为丢一分会很着急，现在看得更开一些。”

之前的世青赛团体赛袁安琪只出场了一次，而且只打了2分对手就受伤退赛。5日进行的团体赛决赛，她坐在场边给队友们加油、呐喊。“我觉得大

家打得都挺好的，只是一些细节没有处理好。在场边看比赛，感觉队友丢一分比自己丢一分还难受。”

团体赛之后迎来单项赛，袁安琪有了更多展示自我的机会，“希望能够站上最高领奖台，不过还是要从每一分做起。”

(南昌10月7日电)



袁安琪在比赛中。

闫佳媛

羽毛球世青赛单项赛打响
中国队首日六战全胜

本报南昌10月7日电 记者周圆报道：团体赛结束后，2024年世界青年羽毛球锦标赛单项赛7日在南昌国际体育中心打响。第一个比赛日是各单项128进64的争夺，中国队大部分选手轮空，只在女单、男单和混双三个项目出战六场，取得了全胜的战绩。

中国队两对混双组合当日上午率先出场，此次比赛首次出场的王子恒/曹梓涵克服了开局的紧张情绪，21比7、21比6轻取拉脱维亚组合瑞格纳斯/埃奈特。第一次配对打比赛的屠懿宸/谭可萱抱着全力冲击每一场的态度，21比12、21比9两局击败秘鲁组合吉列尔莫/内奥米。

男单比赛，2023年亚洲U17暨U15

青少年羽毛球锦标赛男单亚军李知航迎来本次比赛首秀，他以21比2、21比7完胜新西兰选手谭杰轩。“第一场比赛主要以适应场馆为主，为后面做准备。”李知航表示。另外一名中国选手刘洋名字以21比16、21比13战胜丹麦选手托马森。“自己比较激动，可以代表中国队参加比赛，希望自己能把手水平发挥出来。”第一次参加国际比赛的刘洋名字表示。

女单方面，两位中国队小将的对手实力有限，戴琴芝以21比4、21比6横扫特立尼达和多巴哥选手卡里姆，2022年女单世青赛亚军袁安琪以21比3、21比6轻取爱沙尼亚选手罗米利·瓦克。

全国少年攀岩锦标赛规模创新高

本报讯 第八届全国少年攀岩锦标赛日前在北京怀柔国家登山训练基地举办。部分获奖运动员从巴黎奥运会银牌得主伍鹏、邓丽娟以及世界杯金牌得主周娅菲手里接过奖牌，不仅收获了竞技成绩高峰，还得到了来自奥运健儿的鼓励。

全国少年攀岩锦标赛是国内13岁及以下年龄段最高级别的青少年攀岩赛事，本届少锦赛自10月3日开赛，为期3天，共吸引了来自23个省区市的125支代表队共695名运动员参赛（其中108人代表个人参赛），创历届少锦赛参赛规模之最。

比赛设难度赛、速度赛、攀岩赛、全能赛4个项目，分为5个年龄组，各年龄组再分设男、女两个组别。国家体育总局登山中心青少年发展部攀岩项目负责人余建新介绍，鉴于青少年攀岩选手有普遍“偏科”的现象，大多数选手平时训练以攀岩项目为主。因此，在本次比赛及其他全国青少年攀岩赛事中，规定在全能成绩相同的情况下“难度优先”——难度排名靠前的选手全能成绩靠前。最终李沐峰、张米乐、蒋浩铭、高梓曦、吕瑞哲、王沐易、朱成彬等19位运动员获得金牌，60枚奖牌各有其主。

本次赛事由国家体育总局登山运动管理中心、中国登山协会、北京市体育局主办，北京秀酷体育文化传媒有限公司执行，KAILAS凯乐石品牌战略合作。

(王向娜)



伍鹏(右)为小运动员颁奖。 赛事组委会供图

全国桥牌通讯赛举办“九九重阳”专场

本报讯 10月7日，“全民健身智慧出众”2024年全国桥牌通讯系列赛“九九重阳”专场在全国各地举办，共有16个省区市的67家单位建立赛线，广邀当地爱好者特别是老年牌友就近参赛。

全国桥牌通讯系列赛是桥牌项目践行“以人民为中心”的发展理念，长期且持续举办的群众性桥牌赛事活动，参与人群覆盖各领域、各行业，重点服务青少年、老年群体、妇女儿童、社区居民、机关企事业单位职工等，在乡村振兴、关爱青少年、基层治理与社区服务等方面发

挥了积极作用。

本场活动是在每月底举办的全国桥牌通讯赛基础上为重阳节增设，比赛为线下双人赛。全国桥牌通讯系列赛线上部分于8日开启，在5天时间里通过网络平台举办个人赛和双人赛，线上部分的比赛已经连续3年纳入“全民健身线上运动会”主题赛事活动，目前已服务广大桥牌爱好者150万人次。

本次赛事由国家体育总局棋牌运动管理中心、中国桥牌协会主办。

(车 宇)

全国桥牌青年联赛资格赛结束

本报讯 10月7日，为期4天的全国桥牌青年联赛资格赛在宁波结束。比赛吸引了来自全国各地的25支队伍近150名牌手参赛，最终北京业之峰青年红队夺冠。

全国桥牌青年联赛资格赛是2025年全国桥牌青年联赛的预赛，前八名获得参加2025年全国桥牌青年联赛的资格。比赛分为积分编排赛和淘汰赛两个阶段，经过8轮共96副牌的积分编排赛后，排名前12位的队伍进入淘汰赛。其中排名前四的队伍率先获得参加2025年全国桥牌青年联赛的资格，并展开冠军争

夺战。排名5至12位的队伍争夺剩余4个联赛资格。

经过激烈比拼，最终北京业之峰青年红队摘得桂冠，青岛赛轮预备2队获得亚军，上海青年队获得季军，战马青年队名列第四。其余获得联赛参赛资格的队伍分别是青岛赛轮预备1队、水源队、上海辰宜队和上海地平线队。

本次比赛由国家体育总局棋牌运动管理中心、中国桥牌协会主办，宁波市全民健身指导中心、宁波市桥牌协会承办。

(曹云佳)

竞赛圈

中国高尔夫选手国际赛场传捷报

本报讯 国庆佳期间，多位中国高尔夫球手在国际各级赛事中征战，并取得佳绩。

10月6日，第15届亚太业余锦标赛在日本太平洋俱乐部御殿场球场结束，最终中国球员丁文一交出4轮67杆，以268杆的总成绩、1杆优势击败同胞周子勤获得冠军。丁文一在保持业余身份的情况下，将获得2025年美国大师赛和第153届英国公开赛参赛资格，周子勤将获得参加英国公开赛最终资格赛的资格。

这是亚太业余锦标赛历史上，中国球员继2017年林钰鑫和张华创以来，第二次包揽冠军。此前，中国内地球员在亚太业余锦标赛上战绩出色，有3位球员4次捧起冠军奖杯，他们分别是关天明(2012年)、金诚(2015年)以及林钰鑫(2017年、2019年)。

爱普生巡回赛2024赛季也迎来收官之战——爱普生巡回锦标赛，又有两位中国女将获得了下赛

季LPGA参赛卡。

北京时间10月7日，在爱普生巡回锦标赛上，中国球员王馨迎依靠最后两洞两连鸟，斩获并列第三名的佳绩，赛季排名从第23位跃居第14名，最后时刻“压线”闯过赛季积分前15名的“升级线”，成功拿到2025赛季LPGA类别15会员资格(类似于半卡)。张雅惠则依靠处子赛季1场冠军、8场前10的出色表现，赛季积分高居第2名，提前确保了2025赛季LPGA类别9会员资格(类似于全卡)。这意味着下赛季女子美巡赛至少将看到两副中国大陆金花的新面孔。

北京时间10月7日，英格兰选手泰瑞尔·哈顿创纪录第3次赢得登喜路林克斯锦标赛，中国球手李昊桐4轮成绩为270杆(67-69-65-69)，低于标准杆18杆，与琼·拉姆、法国选手汤姆·威扬并列位于第7位。

(杜 婕)

2027年U18棒球世界杯落户平潭

本报讯 日前世界棒球和垒球联合会(WBSC)宣布，2027年U18棒球世界杯的主办权被福建平潭获得，此次赛事将于2027年10月举办。这是继上个月在浙江绍兴举办U23棒球世界杯后，我国第二次获得棒球世界杯主办权。

U18棒球世界杯是国际棒球界最具影响力的赛事之一。今年9月，中国男子棒球队首次参加U23棒球世界杯便取得第四名，创造了中国棒球历史最好成绩，世界排名也由第24名上升到第20名。

近年来，福建平潭致力于将棒球运动打造为特色体育品牌，不仅在硬件设施上进行了全面升级，还举办了一系列精彩的品牌赛事。从成功举办2023年棒球世界杯亚洲区预选赛，到今年8月承办2024年U18女子垒球世界杯B组小组赛，平潭的办赛能力得到了广泛认可。2027年U18棒球世界杯落户平潭，不仅是对平潭体育赛事组织能力的再次肯定，也是对中国棒球运动发展的有力推动。

(宋 菲)

全国U19青年联赛新疆男篮卫冕

本报讯 10月6日，2024年全国U19青年篮球联赛男子组决赛在四川省宜宾市高县落幕，最终新疆队以81比68力克浙江队，继去年获得U19冠军后再度问鼎。

本次比赛从10月1日持续到10月6日，共有8支球队参赛，分为A、B两组。A组由广东队、浙江队、辽宁队和山西队组成；B组包括青岛队、新疆队、上海队及龙狮队。经过激烈的争夺，新疆队和浙江队晋级决赛。

首节比赛，浙江队率先发动攻势，景天和伍嘉亮迅速打开手感，景天雨连续轰下14分，打停新疆队。第二节新疆队找到状态，在曲笑宇的带领下不断追赶比分，半场结束，浙江队44比43领先新疆

队。第三节比赛开始，新疆队的张译珑中投两分命中，将比分反超，随后在葛浩然、曲笑宇的带领下，将领先优势扩大到12分。3节比赛结束，新疆队62比53领先浙江队。末节开始，新疆队在内线翻江倒海，吹起球队进攻的号角，最终新疆队以81比68战胜浙江队，夺得冠军。

新疆队曲笑宇得到20分和14个篮板，王梓宇拿下12分和6个篮板，浙江队景天雨创下全场最高的36分。新疆队主教练方汇远当选本次比赛的最佳教练，曲笑宇蝉联最有价值球员。

在三四决赛中，青岛队以103比75击败广东队，夺得季军。

(弓学文 黄江惟)

青岛中小学生学习网球赛收拍

本报讯 2024年青岛市中小学生学习网球赛暨第28届青岛市“新兴杯”中小学生学习网球赛日前结束，青岛市430余名青少年网球选手在为期4天的比赛中进行了近570场精彩对决，各奖项各有归属。

经过激烈角逐，青岛中学、青岛市实验小学等近70家学校的近150名选手在单、双打项目中表现出色，赢得荣誉奖牌和证书。小学、初中、高中团体冠军分别为青岛实验学校、青岛市第七中学和青岛市理工高级中学。

作为青岛市青少年网球年度标配赛事，“新兴杯”网球赛已连

续举办28届，累计场次近13000场，是青岛网球少年交流提升的平台。承办方青岛新兴体育俱乐部始终秉承“以赛助练”的理念，提供优质场地资源，有效提升比赛质量，助力选手们以优异的比赛成绩赢得升学、深造的优势。第28届“新兴杯”的举办，再一次记录下网球少年的闪光一刻，开启了青岛青少年网球赛事新征程。未来，“新兴杯”将继续深化网球项目与“阳光体育”理念相融合，构建体育与教育的默契结合体，成为校企合作、校际沟通的桥梁和纽带。

(马艺欧)